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Финансовая банковская статистика изучает:

A) спрос населения на деньги;

B) предложение денег банками;

C) количественную сторону деятельности нефинансового предприятия;

D) количественную сторону деятельности финансовых и банковских учреждений РК;

E) количественную сторону деятельности трудовых ресурсов РК.
$$$2

Ссуда размером 500 тыс. тенге выдана на полгода, при ставке 21% годовых. Определите наращенную сумму (тыс. тенге) долга используя  простые проценты:

A) 552,5
B) 605 
C) 550
D) 600
E) 500 
 $$$3
Ссуда размером 500 тыс. тенге выдана на полгода, при ставке 21% годовых. Определите наращенную сумму (тыс. тенге) долга используя сложные проценты:

A) 550

B) 605 
C) 552,5
D) 600
E) 500
$$$4

Ссуда размером 5 млн. тенге взята на два года при ставке 10% годовых. Определите наращенную сумму долга, используя простые  проценты:

A) 6,5

B) 5,5 
C) 6 
D) 7

E) 5
$$$5
Ссуда размером 5 млн. тенге взята на два года при ставке 10% годовых. Определите наращенную сумму долга, используя  сложные проценты:

A) 6
B) 5,5 
C) 6,05

D) 7

E) 5
 $$$6
Владелец векселя на сумму 60000$ учел его в банке за 3 месяца до его уплаты, учётная ставка 20 годовых. Полученная сумма владельцем векселя  при использовании простой учётной ставки, в $:               
A) 63000 
B) 57143 
C) 57000
D) 3000

E) 53666 
$$$7

Владелец векселя на сумму 60000$ учел его в банке за 3 месяца до его уплаты, учётная ставка 20 годовых. Полученная сумма дисконта при использовании простой учётной ставки, в $:             
 A) 63000 
B) 2857

C) 6000

D) 3000

E) 6334

$$$8
Ссуда выдана на срок более года. Если используются сложные проценты, начисления которых производится m раз а год, то как будут отличаться наращенная сумма, в этом случае от наращенной суммы, когда проценты начисляются раз в год:

A) будет меньше

B) одинаковый

C) будет больше

D) зависит от первоначальной суммы долга

E) зависит от срока, на который выдана ссуда     

$$$9
Формула расчета процентной ставки ( i ) эквивалентной учетной ставке (d), если период использования ссуды или срок до уплаты по векселю (n):

A)  i = d(1+nd)

B) i = (1+nd)/(1+d)

C) i = d/(1-nd)

D) i = (1-nd)/d

E) 
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Формула расчета учетной ставки (d) эквивалентной процентной ставке (i), если срок до уплаты по векселю или использования ссуды (n)

A) d = i / (1+ni)

B) d = (1 + ni) / i

C) d = i / (1-ni)

D) d = (1-ni) / i

E) 
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$$$11
Годовая процентная ставка 21%, начисление процентов (сложные) производится раз в конце года. Эквивалентная ей ставка при условии наращивания процентов раз в полугодие равна в %:
A) 23
B) 18

C) 10

D) 10,5

E) 20

$$$12
Годовая процентная ставка 40% начисления процентов (сложные) производится два раза в год. Эквивалентная ставка при условии наращивания процентов раз в год равна, в % : 

A) 44

B)38

C) 20

D)22

E) 46

$$$13
В конце второго года должник обязан выплатить заемщику 12100 у.е. Ссуда выдавалась из расчета 10% годовых (сложные), % начислялись в конце каждого года. Ссуда равна в у.е.:

A) 10083

B) 11000

C) 10000

D) 10100

E) 11200
$$$14
Чему равна ставка простых процентов эквивалентная ставке сложных процентов равной 10%, при заключении соглашения сроком на 2 года, в %:

A) 11

B) 9

C) 10,5

D) 12

E) 9,5

$$$15
В банк ежегодно в конце каждого года в течение двух лет вносится 10000 у.е., на которые ежегодно начисляются проценты (сложные) из расчета 10% годовых. Наращенная сумма равна, в у.е.:

A) 20000

B) 21000

C) 22000

D) 21500

E) 22100

$$$16
В банк в конце первого года вносится 100 тыс.тг, в конце второго 200 тыс.тг, в конце третьего 50 тыс.тг. На взносы начисляются проценты из расчета 10 % годовых. Наращенная сумма будет равна, в тыс.тенге:

A) 391

B) 350

C) 430,1

D) 385

E) 371

$$$17
В банк в конце каждого полугодия в течение двух лет вносится 100 тыс. т., на которые ежегодно начисляются проценты (сложные) из расчета10% годовых. Наращенная сумма равна, в тыс.тенге:

A) 420

B) 400

C) 215,1
D) 430,2

E) 440

$$$18
В банк внесена сумма в размере 10000 у.е., на которую начисляются проценты (сложные) из расчета 20% годовых. Реальная величина наращенной суммы через два года, при условии что ежегодная инфляция составляет 10%, в у.е.: 
A) 11667

B) 11901

C) 10909

D)12005

E)11556

$$$19
Размер суммы, которую нужно внести в банк под 20% годовых (сложных), чтобы в течении последующих двух лет в конце каждого года производить выплаты в размере 2000 у.е.:

A) 4400

B) 3600

C) 5600

D) 5000

E) 3056

$$$20
В конце первого года выплачено 550 тыс. тг., второго 968 тыс.тг. Современная величина этих выплат, при условии, что процентная ставка равна 10% годовых, в тыс. тг.:

A) 1300

B) 1518

C) 1380

D) 1400

E) 1350

$$$21
Имеется текущая задолженность равная 8678 у.е., современная величина ренты. Размер ежегодных платежей в конце каждого года, чтобы к концу второго года погасить эту задолженность, при условии, что на величину задолженности начисляются проценты при годовой ставке 0,20, в у.е.:

A) 6350

B) 5680

C) 4379

D) 6026

E) 3949

$$$22
Взносы в банк в размере 2000 у.е. сделаны в конце третьего и четвертого года после заключения соглашения. Наращенная сумма при условии, что годовая процентная ставка (сложные) равна 0,20, в у.е.:

A) 4800

B) 7280

C) 4400

D) 5620

E) 4600

$$$23
Взносы в размере 2000 у.е были сделаны в конце третьего и четвёртого года после заключения соглашения. Современная величина суммы взносы при условии, что годовая процентная ставка равна 0,20, в у.е.:

A) 2250

B) 3056

C) 2820

D) 3870

E) 2122
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Наращенная сумма ренты постнумерандо (взносы делаются в конце каждого года) равна 15685 у.е., годовая процентная ставка 0,20. Наращенная сумма ренты пренумерандо (взносы делаются в начале каждого года) при прочих равных условиях, в у.е.

A) 17254

B) 13071

C) 16755

D) 18822

E) 15685
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Современная величина ренты постнумерандо (взносы делаются в конце каждого года) равна 3650 у.е., годовая процентная ставка 0,20. Современная велечина ренты пренумерандо (взносы делаются в начале каждого года) при прочих равных условиях, в у.е.:

A) 4560

B) 4380

C) 3970

D) 3650

E) 3318
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Наращенная сумма ренты пренумерандо (взносы делаются в начале каждого года) равна 29532 у.е., при ставке 0,15 годовых. Наращенная сумма ренты постнумерандо (взносы делаются в конце каждого года) при прочих равных условиях, в у.е.:

A) 25680

B) 22230

C) 29532

D) 33962

E) 2670

$$$27
Наращенная сумма немедленной ренты равна 1560 тыс.тенге, при ставке 0,20 годовых. Наращенная сумма отсроченной на два года ренты при прочих равных условиях, в тыс. тг.:

A) 1300

B) 1083

C) 1872

D) 1560

E) 2246

$$$28
Современная величина немедленной ренты равна 44165 тыс.тг., при ставке 0,10. Современная величина отсроченной на два года ренты, при прочих равных условиях, в тыс. тенге:

A) 44165

B) 48382

C) 36500

D) 40150
E) 53440

$$$29
Из каких бюджетов состоит бюджет РК:

A) областей

B) областей, районов, городов, посёлков

C) федерального, республиканских местных

D) республиканского и региональных

E) городов Алматы и Астаны
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Учет операций в статистике государственного бюджета производится по методу:

A) начисления сумм

B) кассовому

C) кассовому методу только при учете налогов

D) начисления сумм только при учете неналоговых поступлений

E) кассовому методу при учете доходов  методу начисления сумм при учете расходов госбюджета
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Кассовый метод учёта операций основан:

A) на регистрации фактических денежных потоков

B) регистрации в момент возникновения дебиторской задолженности

C) на регистрации в момент возникновения кредиторской задолженности

D) на регистрации в момент возникновения дебиторской и кредиторской задолженностей

E) на регистрации фактических денежных потоков в момент поступления сумм в результате погашения кредиторской задолженности

$$$32
Метод начисления сумм основан:

A)  на регистрации в момент возникновения только кредиторской задолженности

B) на регистрации в момент возникновения только дебиторской задолженности       

C) на регистрации фактических денежных потоков в момент поступления сумм в результате погашения дебиторской задолженности

D) на регистрации фактических денежных потоков в момент погашения кредиторской задолженности

E) на регистрации в момент возникновения кредиторской и дебиторской задолженностей
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Налоги являются:

A) безвозмездными, возвратными операциями

B) возмездными, возвратными операциями

C) возмездными, безвозвратными операциями

D) возмездными, невозвратными организациями

E) возмездными, обязательными операциями
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Неналоговые поступления:

A) только возмездными и невозвратными 

B) только безвозмездными и невозвратными

C) только возмездными и возвратными

D) возмездными и безвозвратными, невозвратными

E) возмездными и безвозмездными, возвратными
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Полученные официальные трансферты группируются с доходами госбюджета как операции:

A) финансирующие дефицит

B) финансирующие бюджетный долг

C) сокращающие дефицит

D) финансирующие профицит

E) уменьшающие расходы
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Доходы от операций с капиталом включают:

A) Доходы от продажи капитальных активов и кассовую прибыль ведомственных организаций

B) доходы от собственности и добровольные взносы на капитальные вложения из негосударственных источников

C) доходы от продажи капитальных активов и добровольные взносы на капитальные вложения из негосударственных источников

D) доходы от собственности и добровольные взносы на капитальные вложения

E) доходы от собственности и доходы от продажи капитальных активов

$$$37
К текущим доходам государственного бюджета относятся:

A)  налоговые и неналоговые поступления

B) налоговые поступления и доходы от операций с капиталом

C) неналоговые поступления и доходы от операций с капиталом

D) официальные трансферты и доходы от операций с капиталом

E) прямые налоги и неналоговые поступления
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Налоговые платежи в  «классификации системы государственных финансов» налоги классифицируются по признакам:

A) тип налоги по виду деятельности или налоговой базы и тип институциональной единицы уплачивающей налог 

B) тип налога по виду деятельности или налоговой базы и, обстоятельства при которых уплачивается налог 

C) тип налога по виду деятельности ли налоговой базы

D) тип институциональной единицы уплачивающей налог и, обстоятельства при которых уплачивается налог

E) прямые и косвенные и тип институциональной единицы
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Налоговые платежи в «классификации системы государственных финансов» классифицируются по признакам:

A) тип налога по виду деятельности и налоговой базы, тип институциональной единицы, уплачивающий налог и обстоятельства, при которых уплачивается налог

B) тип институциональной единицы, обстоятельства при которых уплачивается налог

C) тип налога по виду деятельности или налоговой базы и типу институциональной единице

D) тип налога по виду деятельности или налоговой азы и обстоятельства, при которых уплачивается налог

E) прямые и косвенные, тип институциональной единицы, уплачивающий налог и обстоятельства, при которых уплачивается налог
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К капитальным доходам государственного бюджета относятся:

A) неналоговые поступления и доходы от операций с капиталом

B) неналоговые поступления и доходы от операций с капиталом

C) доходы от операций с капиталом

D) косвенные налоги

E) прямые налоги и неналоговые поступления
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Полученные официальные трансферты являются:

A) Безвозмездными, возвратными и обязательными поступлениями

B) безвозмездными, невозвратными, необязательными поступлениями

C) возмездными, возвратными, обязательными поступлениями 

D) безвозмездными, безвозвратными, обязательными поступлениями

E) возмездными, безвозвратными, необязательными поступлениями
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Масштабы перераспределения финансовых ресурсов государством отражает относительный показатель, рассчитываемый в виде отношения: A) сумма доходов и полученных официальных трансфертов бюджета / валовой выпуск продуктов и услуг

B) сумма доходов и полученных официальных трансфертов бюджета / валовой выпуск продуктов отраслей материального производства

C) сумма доходов и полученных официальных трансфертов бюджета / сумма валовых добавленных стоимости отраслей материального производства

D) сумма доходов без учета официальных трансфертов бюджета / валовой внутренний продукт (ВВП)

E) сумма доходов и полученных официальных трансфертов бюджета / валовой внутренний продукт
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Расходы государственного бюджета являются платежами:

A)  невозвратными, возмездными и безвозмездными, текущими и капитальными

B) возвратными, только безвозмездными, текущими и капитальными

C) невозвратными, только безвозмездными, текущими и капитальными

D) возвратными, только возмездными, текущими и капитальными

E) невозвратными, возмездными и безвозмездными, только текущими
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Группы, которые выделяются в функциональной классификации раздела «расходы, включая чистое кредитование бюджета»:

A) государственные услуги общего характера, текущие расходы

B) общественные и социальные услуги, капитальные расходы

C) государственные услуги общего характера, услуги, связанные с экономической деятельностью, общественные и социальные услуги, прочие функции, 
D) общественные и социальные услуги, текущие расходы

E) государственные услуги, связанные с экономической деятельностью, чистое кредитование
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Группы, которые выделяются при использовании экономической классификации расходов государственного бюджета:

A) текущие расходы, капитальные расходы, чистое кредитование

B) общественные и социальные услуги, капитальные расходы

C) текущие расходы, капитальные расходы, государственные расходы связанные с экономической деятельность

D) капитальные расходы, чистое кредитование, государственные расходы связанные с экономической деятельность

E) чистое кредитование, государственные услуги, связанные с экономической деятельностью
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Оценка относительного уровня дефицита государственного бюджета производится в виде отношений:

A) абсолютный размер дефицита / расходы государственного бюджета и абсолютный размер дефицита / валовой внутренний продукт

B) расходы государственного бюджета / абсолютный размер дефицита и валовой внутренний продукт / абсолютный размер дефицита

C) абсолютный размер дефицита / доходы государственного бюджета и абсолютный размер дефицита / валовой выпуск продуктов и услуг

D) доходы государственного бюджета / абсолютный размер дефицита и валовой выпуск продуктов и услуг / абсолютный размер дефицита

E) абсолютный размер дефицита / доходы плюс расходы государственного бюджета и абсолютный размер дефицита  / суммы валовых добавленных стоимостей, отраслей материального производства
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Данные о бюджете Атырауской области за год, млн. тг.

	поступления
	в том числе официальные трансферты
	расходы
	чистое кредитование

	16862
	103
	16593
	123


Рассчитать размер дефицита или профицита бюджета:

A) –146

B) 43

C) 146

D) –43

E) 2
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 Налоговая база равнялась в базисном и в отчётном периоде 400 и 600 млн. тенге, налоговая ставка соответственно 15 и 10%. Прирост налоговых поступлений за счет изменения налоговой базы:

A)  –20

B) 20
C) 30 
D)  –20

E) 12,5 и –25
$$$49

 Налоговая база равнялась в базисном и в отчётном периоде 400 и 600 млн. тенге, налоговая ставка соответственно 15 и 10%. Прирост налоговых поступлений за счет изменения налоговой ставки:

A) 30
B) 20 
C) –30

D) –20

E) 12,5
$$$50

В государственный долг не включаются:

A) внутри и межструктурные долги подсекторов государственного управления

B) обязательства органов денежно-кредитного регулирования, связанные с эмиссией наличных денег и прочие обязательства этих органов

C) необслуживаемые долги, по которым прекращена выплата процентов на неопределённый срок по договорённости между кредитором и должником или в одностороннем порядке

D)  A, B и C
E) A и B
$$$51
Модель зависимости доходов госбюджета (ДГБ) от макроэкономических показателей имеет следующий вид: 

             У = ВВ* ВВП*ВНД*ДГБ = a*b*c*d
                              ВВ    ВВП ВНД   

Выберите правильную формулу расчета абсолютного прироста доходов госбюджета в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет прироста  соотношения ВНД/ВВП:

 A) (c1 – co) ao bo d1

B) (c1 – co) ao b1 do
C) (c1 – co) ao b1 d1

D) (c1 – co) a1 bo d1

E) (c1 – co) a1 b1 do
$$$52
На основании рассчитанного по месячным данным уравнения регрессии У = 1,49 + 0,01х, которое характеризует зависимость между размером валового внутреннего продукта (х млрд. тенге) и подоходным налогом (У млдр. Тенге) можно сделать вывод:

A) среднемесячный размер подоходного налога равен 1,49 млрд.тг.

B) увеличение подоходного налога на 1 млрд. тг. Приводит к увеличению валового внутреннего продукта на 0,01 млрд.тг.

C) увеличение валового внутреннего продукта на 1 млрд. тг. увеличивает поступления подоходного налога на 0,01 млрд.тг.

D) A и D
E) A и C
$$$53
Коэффициeнт  корреляции r = +0,70, характеризующий тесноту связи между  месячными данными о Валовом внутреннем продукте (х) и поступлением налога на добавленную стоимость (у), позволяет сделать вывод:

A) различия в месячных поступлениях налога на добавленную стоимость на 70 процентов определяются различиями в размере валового внутреннего продукта

B) различия в месячных поступлениях налога на добавленную стоимость на 49 процентов определяются различиями в размере валового внутреннего продукта

C) наблюдается положительная связь между размером валового внутреннего продукта и поступлением налога на добавленную стоимость

D) B и C
E) A и C
$$$54
Получить представление о реальном изменении доходов госбюджета во времени можно, используя соотношения:

A) индекс номинального изменения доходов госбюджета / индекс потребительских цен

B) индекс номинального изменения доходов госбюджета / индекс дефлятор валового внутреннего продукта

C) отношение доходов госбюджета к валовому внутреннему продукту в отчетном периоде

D) индекс номинального изменения доходов госбюджета / индекс номинального изменения валового внутреннего продукта

E) индекс номинального изменения доходов госбюджета / индекс реального изменения валового внутреннего продукта

$$$55
Коэффициент эластичности поступления налога от изменения валового внутреннего продукта равен 0,5. Это значит, что:

A) рост производства валового внутреннего продукта на 1 млрд.тг. приводит к увеличению поступления налога на 0,5 млрд.тг.

B) рост поступления налога на 1 млрд.тг. увеличивает производство валового внутреннего продукта на 0,5 млрд. тенге

C) рост производства валового внутреннего продукта на 1% приводит к увеличению поступления налога на 0,5%

D) рост производства валового внутреннего продукта 1% приводит к снижению поступления налога на 0,5%

E) рост поступления налога на 1% приводит к увеличению производства валового внутреннего продукта на 0,5%

$$$56
Система статистических показателей государственного бюджета:

A) обеспечивает население работой;

B) характеризует деятельность отраслей экономики;

C) характеризует взаимоотношения учреждений государственного управления;

D) характеризует взаимоотношения всех людей РК;

E) характеризует отношения учреждений государственного управления с другими секторами.

$$$57
Экономическая классификация поступлений в государственный бюджет предусматривает:

A) деление операции по отраслям экономики;

B) деление операции по секторам;

C) деление по классовому составу;

D) деление операции на текущие и капитальные;

E) нет правильных ответов.

$$$58
Рассчитать абсолютный прирост налоговых поступлений в бюджет по продуктам первой необходимости за счет изменения налоговой базы по следующим данным:

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	Налог на добавленную стоимость
	       20
	          10

	Стоимость реализованных продуктов, тыс.тг.
	        1600    
	          1800


A) 200;

B) 40;

C) – 40;

D) – 180;

E) 10.

$$$59
Абсолютный доход госбюджета и полученных официальных трансфертов за счет изменений соотношений ВНРД и ВНД характеризуется формулой:

A) (а1  –  ао) bo codoeo  

B) (b1 – bo) a1 co do eo

C) (e1 – eo) ao bo co do

D) (d1 – do) a1 b1 c1 eo

E) (d1 – do) a1 bo co e1 

$$$60
Рассчитать структуру расходов госбюджета по следующим данным за отчетный год:

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	1. расходы, включая чистое кредитование,

 в том числе:
	130
	190

	А) госуслуги общего характера
	15
	25

	Б) общественные и социальные услуги
	41
	57

	В) госуслуги, связанные с экономической деятельностью
	15
	12

	Г) прочие функции
	49
	76


A) 8,7; 3,2; 8,7; 2,7;

B) 11,5; 31,5; 11,5; 37,7;

C) 13,2; 30; 6,3; 40;

D) 7,6; 3,3; 15,8; 2,5; 

E) 1,7; 1,4; 0,8; 1,6;

$$$61
Рассчитать абсолютный прирост доходов госбюджета за счет изменения соотношения доходов госбюджета и ВНД. Расчёты производить с точностью до тысячных долей. млрд.тг.:

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	1. выпуск 
	420
	530

	2. ВВП
	182
	233

	3. ВНД
	180
	229

	4. доходы госбюджета
	110
	151


A) 41;

B) 28,8;

C) 2,2;

D) –0,9;

E) 11,0.

$$$62
По абсолютным величинам о расходах бюджета с помощью какого показателя возможно  рассчитать динамику расходов в виде:

A) средних величин;

B) моды;

C) медианы;

D) коэффициент вариации;

E) темпов роста.

$$$63
Задача статистики государственного бюджета:

A) обеспечить предприятия деньгами;

B) обеспечить население работой;

C) определить сумму доходов, расходов, дефицита (профицита);

D) произвести реформу;

E) нет правильных ответов.

$$$64

Абсолютный прирост доходов госбюджета за счет изменений доли валового внутреннего продукта в выпуске продукции характеризуется формулой:

A)  (a1 – ao) bo co do

B) (b1 – bo) a1 co do

C) (c1 – co) a1 b1 d1

D) (d1 –do) a1 c1 b1

E) (b1 –bo) a1 c1 d1

$$$65
Рассчитать структуру поступлений госбюджета РК, млн.тг.:

	Показатель
	Отчётный год

	Доходы и полученные трансферты в том числе:
	149646

	1. налоговые поступления
	90212

	2. неналоговые поступления
	22201

	3. доходы от операций с капиталом
	25550

	4. трансферты
	11684


A) 60,3; 14,8; 17,1; 7,9;

B) 166; 674; 586; 1281;

C) 406; 353; 772; 166
D) 149,6, 90,2
E) 22,2, 25,6, 11,7.

$$$66
Рассчитать абсолютный прирост доходов госбюджета за счет изменения соотношения валового национального дохода к валовому внутреннему продукту. Расчёты коэффициентов производить с точностью до тысячных долей, млрд.тг.:

	Показатель
	Базисный год
	Отчётный год

	1. выпуск 
	420
	530

	2. ВВП 
	182
	233

	3.ВНД
	180
	229

	4.доходы госбюджета
	110
	151


A) 41;

B) 28,8;

C) 2,2;

D) –0,9;

E) 11,0.

$$$67
Собственные сбережения сектора «органы государственного управления» равны:

A) текущие доходы минус текущие расходы;

B) доходы минус расходы;

C) доходы без полученных официальных трансфертов минус капитальные D) доходы минус капитальные расходы;

E)чистому кредитованию.

$$$68
Рост доли текущих расходов в общей сумме госбюджета характеризует:

A) расширение производства;

B) удовлетворение повседневных потребностей населения;

C) финансирование дефицита бюджета;

D) уменьшение дефицита бюджета;

E) обслуживание государственного долга.

$$$69
Рассчитать абсолютный прирост доходов в госбюджете за счет изменения доли валового внутреннего продукта в валовом выпуске товаров и услуг, расчеты коэффициентов производить с точностью до тысячных долей, млрд.тг.:

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год

	1. валовой выпуск товаров и услуг;
	420
	530

	2. ВВП;
	182
	233

	3. ВНД;
	180
	229

	Доходы госбюджета
	110
	151


A) 41

B) 28,8

C) 0,9

D) 2,2

E) 11,0

$$$70
Рассчитать сумму дефицита госбюджета по следующим данным, млрд.тг.:

	Доходы и полученные официальные трансферты
	220

	Расходы, включая чистое кредитование
	260

	ВВП
	1050


A) 60;

B)  – 40;

C) 40;

D) 3,8;

E) –3,8.

$$$71
Расходы госбюджета – это платежи:

A) невозвратные;

B) возмездные;

C) безвозмездные;

D) текущие или капитальные;

E) все ответы правильны.

$$$72
Чистое кредитование госбюджета – все операции сектора «органы государственного управления» с финансовыми требованиями к другим секторам для:

A) извлечения прибыли;

B) управления ликвидностью;

C) проведения государственной политики;

D) финансирования дефицита;

E) нет правильных ответов.

$$$73
Рассчитать абсолютный прирост налоговых поступлений в бюджет за счет изменений налоговой ставки по продуктам первой необходимости по следующим данным:

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год

	Налог на добавленную стоимость %
	10
	16

	Стоимость реализованных продуктов, тыс.тг.
	2600
	2800


A) 200;

B) 168;

C) 20;

D) 188;

E) 156.

$$$74
Рост доли капитальных расходов в общей сумме расходов бюджета характеризует:

A) расширение производства;

B) удовлетворение повседневных потребностей населения;

C) финансирование дефицита бюджета;

D) уменьшение дефицита бюджета;

E) обслуживание государственного долга.

$$$75
Доходы госбюджета представляют собой поступления:

A) возвратные;

B) обязательные, безвозвратные;

C) необязательные;

D) нерегулярные;

E) добровольные.

$$$76
Абсолютный прирост налогов за счет изменений налоговой ставки характеризует формула:
A)  H = (Б
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$$$77
Рассчитать структуру дохода госбюджета, млрд.тг.: 

	Показатель
	Отчетный год

	Доходы всего
	183

	Налоговые поступления
	129

	Сборы и разные неналоговые поступления 
	25

	Доходы от операции с капиталом
	29


A) 142; 732; 631;

B) 70,5; 13; 7;

C) 15; 8;

D) 516; 445; 116.

E) 129, 25, 29
$$$78
Определить абсолютный прирост доходов госбюджета за счет изменения выпуска товаров и услуг. Расчеты коэффициентов производить с точностью до тысячных долей, млрд.тг.:

	Наименование
	Базисный год
	Отчетный год

	1. выпуск 
	420
	530

	2. ВВП
	182
	233

	3. ВНД
	180
	229

	4. Доходы госбюджета
	110
	151


A) 41;

B) 28,8;

C) 22;

D) 0,9;

E) 11,0.

$$$79
Рассчитать относительный уровень дефицита госбюджета по следующим данным, млрд.тг.:

	Показатель
	Отчётный год

	1. Доходы и полученные официальные трансферты
	220

	2. Расходы, включая чистое кредитование
	260


A) 40;

B) – 40;

C) – 15,4;

D) 15,4;

E) 17.

$$$80
Доходы госбюджета формируются из:

A) налоговых поступлений;

B) неналоговых поступлений;

C) полученных официальных трансфертов;

D) все ответы правильные;

E) среди ответов есть неправильный.

$$$81
Система статистических показателей государственного бюджета основана на:

A) классификации рабочей силы;

B) записи счетов операции с капиталом;

C) классификации экономических операций;

D) распределении государственных ресурсов;

E) записи текущих счетов.

$$$82
Рассчитать абсолютный прирост налоговых поступлений в бюджет за счет изменений налоговой базы по продуктам первой необходимости по следующим данным:

	Показатель
	Базисный год
	Отчётный год

	Налог на добавленную стоимость %
	10
	16

	Стоимость реализованных продуктов в тыс.тг.
	600
	800


A) 200;

B) 168;

C) 20;

D) 188;

E) 156.

$$$83
Рассчитать абсолютный прирост налоговых платежей в бюджет за счет изменений ставки налогов по продуктам первой необходимости по следующим данным:

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	Налог на добавленную стоимость %
	20
	10

	Стоимость реализованных продуктов, тыс.тг. 
	600
	800


A) 200;

B) 40;

C) – 40;

D) – 80; 

E) 10.

$$$84
Как графически изобразить рассчитанную структуру доходов госбюджета: 

A) столбиковой диаграммой;

B) в виде геометрических фигур;

C) секторной диаграммой;

D) линейной диаграммой;

E) нельзя изобразить.

$$$85
Данные о выданных кредитах и объеме ВВП, млрд. тг.:

	
	1997
	1998

	Кредитные вложения в экономику банков второго уровня
	71,7
	93,4

	ВВП
	1672,1
	1733,3


Коэффициент эластичности кредитных вложений от ВВП:

A) 1,26;

B) 8,27;

C) 0,35;

D) 0,12;

E) 2,28.

$$$86
Кредиты в тенге и ставки вознаграждения (интереса) банков второго уровня, РК, млрд. тг.:

	Показатель
	Отчетный год



	
	сумма
	ставка, %

	Кредиты в тенге

Краткосрочные

Среднесрочные

Долгосрочные 
	53,1

37,6

12,1

3,4
	22,3

17,3

9,2


Средняя ставка вознаграждения по всем кредитам в тенге, %:

A) 19,3;

B) 14,2;

C) 15,3;

D) 20,3;

E) 16,3.

$$$87
Мультипликатор капитала измеряется как:

A) отношение активов к сумме инвестиций;

B) отношение суммы инвестиций к сумме активов;

C) отношение суммы активов к акционерному (собственному) капиталу;

D) разность активов и обязательств;

E) разность обязательств и активов.

$$$88
Коэффициент обеспеченности кредитов депозитами и вкладами, рассчитывается по формуле:

A) депозиты и вклады банка / активы;

B) кредиты, выданные банком / депозиты и вклады банка;

C) депозиты и вклады банка / кредиты выданные банком;

D) обязательства банка / собственный капитал банка;

E) ликвидные активы / обязательства.

$$$89
Рассчитать средний остаток ссудной задолженности по следующим данным, млн. тг.:

	Остаток ссуд на начало года
	28

	Выдано ссуд за год
	157

	Погашено ссуд
	138


A) 18,5;

B) 37,5;

C) 47;

D) 9;

E) 15.

$$$90
Рассчитать моду - наиболее часто встречаемое значение размера собственного капитала банка по следующим условны данным:

	Группы банков по размеру собственного капитала, млн. тг.
	Число банков

	До 400

400 – 800

800 – 1200

1200 – 1600

1600 – 2000 

итого


	10

10

18

15

7

60


A) 993;

B) 1091;

C) 1022;

D) 800;

E) 1200.

$$$91
Количество оборотов (ссуды) рассчитывается как:

A) отношение среднего остатка ссудной задолженности к суммы оборотов по погашению ссуды за период;

B) отношение суммы оборотов по погашению ссуды к среднему остатку ссудной задолженности за период;

C) отношение количества дней к среднему остатку ссудой задолженности;

D) отношение количества дней к сумме оборотов по погашению ссуды;

E) нет правильных ответов.

$$$92
Рассчитать индекс средней продолжительности одного оборота ссуды структурных сдвигов по следующим данным (тыс.тг.) за кварталы. Расчеты продолжительности одного оборота суды произвести с точностью до десятых, а индексы до тысячных долей:

	объединения
	Обороты по погашению кредита


	Средний остаток ссуды задолженности

	
	1 квартал
	2 квартал
	3 квартал
	4 квартал

	 №1

№2

итого
	2300

1870

4170
	2400

2500

4900
	500

870

1370
	550

950

1500


A) 0,932;

B) 0,890;

C) 1,047;

D) 1,124;

E) 0,955

$$$93
Выбрать формулу расчета среднего количества оборотов по погашению ссуды постоянного состава:
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$$$94
Определить абсолютный прирост среднего остатка ссудной задолженности за счет изменения структуры однодневного оборота по погашению ссуды по данным, тыс. тг.:

	объединения
	Обороты по погашению кредита


	Средний остаток ссуды задолженности

	
	1 квартал
	2 квартал
	3 квартал
	4 квартал

	 №1

№2

итого
	2300

1870

4170
	2400

2500

4900
	500

870

1370
	550

950

1500


A) 130;

B) – 182,69;

C) 73,51;

D) 239,75;

E) 29,6.

$$$95
Рассчитать средний остаток ссудной задолженности за квартал по следующим данным, тыс. тг.:

	1. 01
	1. 02
	1. 03
	1. 04

	680
	640
	630
	600


A) 637,54

B) 636,7;

C) 650;

D) 620;

E) 632.

$$$96
Рассчитать индекс продолжительности одного оборота ссуды за год, если их остаток снизился на 3%, а объем оборота по погашению ссуды увеличился на 15%:

A) 0,843;

B) 1,186;

C) 0,2;

D) 5;

E) 1,153.

$$$97
Сумма чистых требований банка определяется как :

A) Отношение кредитов к депозитам

B) Разность объемов кредитования и сумм, полученных по депозитам.

C) Сумма всех активов минус обязательства.

D) Сумма всех активов
E) Сумма обязательств
$$$98
Коэффициент обеспеченности депозитов и вкладов  ликвидными активами определяется :
A) ликвидные активы / депозиты 
B) кредиты выданные банком / депозиты и вклады

C) депозиты и вклады банка / ликвидные активы и деньги хранящиеся в Национальном Банке РК.

D) депозиты и вклады / кредиты

E) Нет правильных ответов.
$$$99
Рассчитать остаток ссудной задолженности на конец года по следующим данным, млн. тенге:

	Остаток ссуд на начало года
	28

	Выдано ссуд за год
	157

	Погашено ссуд
	138


A) 18,5

B) 37,5

C) 47

D) 9

E) 15

$$$100
Рассчитать медиану - серединное значение собственного капитала по условным данным : 

	Группы банков по размеру собственного капитала, млн. тг.
	Число банков

	До 400

400 – 800

800 – 1200

1200 – 1600

1600 – 2000 

итого


	10

10

18

15

7

60


A) 993

B) 1091

C) 1022

D) 800

E) 1200

$$$101
Коэффициент достаточности собственного капитала определяется :

A) сумма активов / собственный капитал

B) собственный капитал первого уровня / сумма всех активов

C) собственный капитал первого уровня / сумма активов, взвешенных по степени риска

D) ликвидные активы / обязательства

E) активы / акционерный капитал 

$$$102 

Рассчитать индекс оборачиваемости оборота ссуды постоянного состава по следующим данным (тыс. тг)

	Объединения
	Обороты по погашению ссуды
	Средний остаток ссудной задолженности

	
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал

	№ 1
	2300
	2400
	500
	550

	№2
	1870
	2500
	870
	950

	Итого:
	4170
	4900
	1370
	1500


A) 1,065

B) 1,073

C) 0,955

D) 0,89

E) 1,033

$$$103
Определить абсолютный прирост оборота по погашению ссуды за счет изменения оборачиваемости ссуды  последующим данным, (тыс. тг.)

	Объединения
	Обороты по погашению ссуды
	Средний остаток ссудной задолженности

	
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал

	№ 1
	2300
	2400
	500
	550

	№2
	1870
	2500
	870
	950

	Итого:
	4170
	4900
	1370
	1500


A) 328

B) 280

C) 54,3

D) 396,6
E) 180

$$$104
Рассчитать абсолютный прирост оборота по погашению ссуды за счет изменения остатка ссудной задолженности по следующим данным:
	Объединения
	Обороты по погашению ссуды
	Средний остаток ссудной задолженности

	
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал

	№ 1
	2300
	2400
	500
	550

	№2
	1870
	2500
	870
	950

	Итого:
	4170
	4900
	1370
	1500


A) 730

B) 280

C) 54,3

D) 395,7
E) 180

$$$105
 Рассчитать индекс количества оборота ссуды, если их остатки уменьшились на 5%, а объем оборотов по погашению ссуды увеличился на 25%.

A)  0,76

B)  1,316

C) 5

D) 0,2

E) 2,5

$$$106
Выбрать формулу расчета среднего количества оборотов ссуды постоянного состава:
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$$$107
Уровень максимального размера риска на одного заемщика определяется:

A) максимальный размер инвестиций / собственный капитал;

B) собственный капитал;

C) ликвидные активы / обязательства;

D) максимальный размер риска на одного заемщика / собственный капитал банка;

E) собственный капитал банка / максимальный размер риска.

$$$108
Удельный вес кредитов, погашенных несвоевременно, определяется:

A) кредитный оборот по всем счетам / дебетовый оборот;

B) дебетовый оборот по счету просроченных ссуд / кредитовый оборот по всем ссудным счетам;

C) кредиты, выданные банком / депозиты и вклады;

D) депозиты и вклады / кредиты;

E) количество оборотов ссуды.

$$$109
Рассчитать среднюю продолжительность одного оборота ссуды за каждый квартал по следующим данным, тыс. тг.:
	Объединения
	Обороты по погашению ссуды
	Средний остаток ссудной задолженности

	
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал

	№ 1
	2300
	2400
	500
	550

	№2
	1870
	2500
	870
	950

	Итого:
	4170
	4900
	1370
	1500


A) 29,6 и 27,6

B) 3,0 и 3,3

C) 4,6 и 4,4

D) 2,2 и 2,6

E) 5 и 7

$$$110
Рассчитать средний размер собственного капитала всех банков по следующим условным данным:

	Группы банков по размеру собственного капитала, млн. тг.
	Число банков

	До 400

400 – 800

800 – 1200

1200 – 1600

1600 – 2000 

итого


	10

10

18

15

7

60


A) 993;

B) 1091;

C) 1022;

D) 800;

E) 1200.

$$$111
Отношение ликвидных активов банка к краткосрочным обязательствам, это коэффициент:

A) рентабельности

B) текущей ликвидности

C) платежеспособности

D) валовой кредит банков

E) ограничения обязательств.

$$$112
Рассчитать индекс количества оборотов по погашению ссуды структурных (сдвигов) по следующим данным, в тыс. тг.:

	Объединения
	Обороты по погашению ссуды
	Средний остаток ссудной задолжности

	
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал

	№ 1
	2300
	2400
	500
	550

	№2
	1870
	2500
	870
	950

	Итого:
	4170
	4900
	1370
	1500


A) 1,001

B) 1,065

C) 1,033

D) 1,047

E) 0,932

$$$113
Выбрать формулу расчета индекса, средней продолжительности оборота кредита структурных сдвигов:
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$$$114
Рассчитать индекс оборочиваемости ссуды, если остаток ссудной задолженности увеличился на 20%, а объем оборотов по погашению ссуды повысился на 38%:

A) 0,870

B) 1,15

C) 0,528

D) 1,9

E) 1,853

$$$115
Средняя ставка, вознаграждения (интереса)  за предоставленные кредиты коммерческим банкам снизилась на 10%, кредитные вложения увеличились в 1,2 раза в отчетном периоде по сравнению с базисным. На сколько процентов изменилась сумма  доходов связанных с получением вознаграждения (интереса) по представленным ссудам, в %:

A) 10

B) 12

C) 8

D) 10,5

E) 9,1

$$$116
Cредняя ставка вознаграждения (интереса) за предоставленные кредиты коммерческим банкам снизилась на 20 %, кредитные вложения увеличились на 40 % в отчетном периоде по сравнению с базисным. На сколько процентов изменилась сумма использования кредита, в следствии снижении ставки вознаграждения, в %:

A) – 20

B) 12

C) – 14,3

D) – 42,9
E) 20

$$$117
Данные о выплате вознаграждения (интереса) по депозитам и процентным ставкам коммерческим банкам:

	
	Сумма выплаченного вознаграждения (млн)
	Ставка в %

	Депозиты юридических лиц
	74800
	20

	Депозиты физических лиц
	25200
	30


Средняя процентная ставка, в %:

A) 24

B) 25

C) 22,52

D) 21,8

E) 25,6

$$$118
Данные по коммерческому банку, млн. тг.: 

	Капитал первого уровня
	500

	Капитал второго уровня
	200

	Активы банка
	5000

	Инвестиции банка в акции и субординированный долг других юридических лиц 
	100

	Активы банка взвешенные по степени банка
	180


Пруденциальные нормативы достаточности собственного капитала банка К1:

A)  0,14

B) 0,08 
C) 1,11

D) 0,10 
E) 3,33
$$$119

Данные по коммерческому банку, млн. тг.: 

	Капитал первого уровня
	500

	Капитал второго уровня
	200

	Активы банка
	5000

	Инвестиции банка в акции и субординированный долг других юридических лиц 
	100

	Активы банка взвешенные по степени банка
	180


Пруденциальные нормативы достаточности собственного капитала банка  К2:

A)  0,14

B) 3,33
C) 0,08

D) 0,10 

E) 1,11

$$$120
Данные по коммерческому банку, млн. тг.:

	Капитал первого уровня
	1300

	Капитал второго уровня
	200

	Активы банка
	8000

	Максимальный размер кредита выданный одному заемщику, не связанному с банком особыми отношениями.
	300


Коэффициент, характеризующий размер риска на одного заемщика, К3, в %:

A) 0,23

B) 3,8

C) 1,5

D) 0,67

E) 0,20

$$$121
Данные по коммерческому банку, млн. тг.:

	Государственные, ценные бумаги
	250

	Наличная валюта
	550

	Корреспондентские счета в Нац. Банке и в других банках
	8400

	Ссуды и лизинги
	16800

	Обязательства до востребования
	12500


Коэффициенты текущей ликвидности.:

A) 0,672

B) 0,736

C) 0,064

D) 2,08

E) 0,044

$$$122
Коэффициент текущей ликвидности соответствует нормативному. Банк имеет просроченные обязательства перед своими кредиторами и дебиторами. В свою очередь другие банки имеют просроченные обязательства перед данным банком. Будет ли считаться, что банк выполнил норматив ликвидности:

A) да

B) да, при выполнении дополнительных условий

C) нет

D) нет, при невыполнении так же и норматива достаточности капитала, К1

E) решение принимает Национальный банк с учетом рассмотрения всех обязательств.

$$$123
Данные по коммерческому банку, млн. тг.:

	Капитал первого уровня
	4000

	Капитал второго уровня
	2000

	Основные средства, за вычетом амортизации
	2100

	Малоценные и быстроизнашиваемые предметы 
	450

	Выданные долгосрочные ссуды
	250


Пруденциальный коэффициент, регулирующий максимальный размер инвестиции банка в основные средства и другие не финансовые активы:

A) 0,350

B) 0,417

C) 0,625

D) 0,525

E) 0,375

$$$124
Данные по коммерческому банку, млн. тг.:

	Капитал первого уровня
	1250

	Собственный капитал
	1440

	активы
	6570

	Из них: основные средства 
	1050

	Малоценные и быстроизнашиваемые предметы
	100


Мультипликатор капитала:

A) 5,26

B) 3,83

C) 4,42

D) 4,56

E) 3,76

$$$125
Кредиты выданные банком увеличились на 20 %, депозиты и вклады на 68%. Во сколько раз изменился коэффициент обеспеченности кредитов депозитами и вкладами:

A) 3,4

B) 2,4

C) 0,71

D) 0,42

E) 1,4

$$$126
Коэффициент обеспеченности депозитов и вкладов увеличился в 1,2 раза, размер ликвидных активов и денег , хранящихся в Национальном банке на + 10%. На сколько процентов изменился размер депозитов и вкладов:

A) – 8

B) 32

C) 30

D) 132

E) 130

$$$127
Данные по коммерческому банку, млн. тг.:

	Дебетовый оборот по счету просроченных ссуд
	96

	Кредитовый оборот по всем ссудным счетам
	695

	Кредитовый оборот по счету просроченных ссуд
	43

	Дебетовый оборот по счету срочных ссуд
	487


Удельный вес кредитов погашенных несвоевременно, в %:

A) 13,8

B) 14,7

C) 19,7

D) 18,1

E) 20

$$$128
Данные по коммерческому банку за полугодие, млн. тг.:

	Средний остаток просроченной кредитной задолженности
	56

	Кредитовый оборот по счету срочных ссуд
	1680

	Дебетовый оборот по счету просроченных ссуд
	336

	Кредитовый оборот по счету просроченных ссуд
	392


Среднюю продолжительность одного оборота просроченной задолженности, в днях:

A) 25,7

B) 30

C) 6

D) 13,8

E) 7,5

$$$129
Данные по двум корпорациям, пользующихся услугами банка за два периода:

	
	Средние остатки кредитной задолженности, млн. тг.
	Количество оборотов ссуд

	
	Базисный 
	Отчетный
	Базисный 
	Отчётный

	Корпорация 1
	4
	8
	5,0
	6,0

	Корпорация 2
	8
	4
	3,0
	4,8


Индекс динамики среднего количества оборотов постоянного состава:

A) 1,42

B) 1,18

C) 1,53

D) 1,29

E) 1,35

$$$130
Данные по двум фирмам, пользующихся услугами банка за два периода, млн. тг.:

	
	Средние остатки кредитной задолженности
	Количество оборотов ссуд

	
	Базисный
	Отчетный
	Базисный 
	Отчетный

	Фирма 1
	3
	12
	5
	8

	Фирма 2
	7
	8
	3
	4


Прирост оборотов по погашению кредитов за счет изменения оборачиваемости кредитов у отдельных фирм, млн. тг.:

A) 92

B) 44

C) 16

D) 40

E) 20

$$$131
Данные по двум фирмам, пользующихся услугами банка за два периода:

	
	Средние остатки кредитной задолженности
	Однодневные обороты по погашению кредитов

	
	Базисный
	Отчетный
	Базисный 
	Отчетный

	Фирма 1
	8
	16
	0,44
	1,78

	Фирма 2
	16
	8
	0,53
	0,27


Индекс динамики средней продолжительности одного оборота кредита постоянного состава:

A) 1,00

B) 0,846

C) 0,592

D) 0,473

E) 1,221

$$$132
Данные по двум фирмам, пользующихся услугами банка за два периода, млн. тг.:

	
	Однодневный оборот по погашению кредита, млн. тг.
	Продолжительность одного оборота (днях)

	
	Базисный
	Отчетный
	Базисный 
	Отчетный

	Фирма 1
	0,2
	1,0
	18
	12,0

	Фирма 2
	0,4
	0,7
	30
	22,5


Индекс динамики средней продолжительности одного оборота кредита постоянного состава:

A) 0,719

B) 0,731

C) 0,712

D) 0,628

E) 0,708

$$$133
Данные по двум фирмам, пользующихся услугами банка за два периода

	
	Однодневный оборот по погашению кредита, 

млн. тенге
	Продолжительность одного оборота (днях)

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	Фирма 1

Фирма 2
	0,53

0,7
	1,50

2,00
	16

30
	11,2

22,5


Прирост средних остатков кредитной задолженности за счет изменения однодневного оборота, млн. тенге:

A)21,43

B)16,82

C) 28,06

D) 20,56

E)  54,41
$$$134
Доходы полученные банком до уплаты налогов в отчетном периоде по сравнению с базисным увеличились на 21 процент. В базисном периоде активы составляли 1500 млн. тенге. В отчетном периоде они увеличились на 150 млн. тенге. Во сколько раз изменилось значение коэффициента характеризующего рентабельность использования активов:

A) 0,91

B)  1,1

C)  2,1

D)  1,089

E) 1,89

$$$135
Активы возросли на 40 процентов, соотношение собственного капитала к активам составило 0,70 в отчетном периоде к уровню базисного года, соотношение чистого дохода к активам увеличилось на 15 процентов. На сколько процентов возрос чистый доход в отчетном периоде по сравнению с базисным:

A) 12,7

B)  25

C)  19

D)  21,7

E)  61

$$$136
Медианный размер вклада характеризует:

A)  средний размер вклада;

B)  размер вклада делящий всю сумму вкладов на две части: половину суммы составляет вклады, не превышающие этого размера, а вторую половину вклады превышающие;

C)  A и B 

D)  размер вклада делящий всю численность вкладов на две части: половина вкладов не превышает этот размер, половина превышает;

E)  A, B и D
$$$137
В отчетном периоде по сравнению с базисным рост валового национального дохода составил +8 %, рост валового выпуска продуктов и услуг +10 % средний остаток денежной массы увеличился в 1,21 раза. Продолжительность одного оборота денежной массы в отчетном периоде, в %:

А)  112,0

B)  130,7

C)  89,3

D)  90,9

E)  110,0

$$$138
Во втором квартале по сравнению с первым количество оборотов наличных денег в обращения уменьшился  на 15 %, поступление денег в кассы банков увеличилось 20 процентов. Прирост наличных денег в кассы банка за счет изменения среднего остатка наличных денег в обращении, в % к уровню первого квартала:

A)  35,0

B)  41,2

C)  141,2

D)  135,0

E) 105

$$$139
В третьем квартале по сравнению со вторым продолжительность одного оборота наличных денег увеличилась на 20 %, а поступление денег в кассы банков увеличилось на 30 %. Прирост поступления наличных денег в кассы банка за счет изменения количества оборотов наличных денег, в % к уровню второго квартала:

A)  126

B)  - 26

C)  –16,7

D)  21,6

E) 74

$$$140
В четвертом квартале по сравнению с третьим продолжительности одного оборота уменьшилась на 20 %, а поступление наличных денег в кассы банка увеличились на 30 %. Прирост среднего с остатка наличных в обращении за счет изменения продолжительности одного оборота, в % к уровню третьего квартала:

A)  –56

B)  –20

C)  –26

D)  –29

E)  –30

$$$141
Торговая выручка с отчетном периоде по сравнению с базисным периодом выросла на 30 %, выручка поступаемая в кассы банка через инкассаторов на   40 %, ее доля в базисном периоде 35 %. Доля торговой выручки, поступаемой через инкассаторов в отчетном периоде:

A)  37,7

B)  75

C)  49

D)  65

E) 32,5

$$$142
Денежная база – это:

A) Объем покупательных и денежных средств, обслуживающих хозяйственный оборот;

B) Резервные деньги, устанавливаемые Национальным Банком;

C) Все экономические активы;

D) Депозиты до востребования;

E)  Наличная валюта.

$$$143
Денежный мультипликатор равен:

A) Отношению денежной базы к денежной массе;

B) Отношению денежной массы к денежной базе;

C) Объему покупательных и денежных средств;

D) Сумме экономических активов;

E) Сумме депозитов.

$$$144
Структура денежной базы изображается графически:

A)  Полигоном;

B) Гистограммой;

C) Линейным;

D) Круговой (секторной);

E) Кривой Лоренца
$$$145
Рассчитать мультипликатор денежной массы за июнь и июль

                                                                                               Млрд. тенге

	Показатель
	Июнь
	Июль

	1. Средний остаток денежной массы

2. Денежная база
	150

90
	160

88


A)  0,6 и 0,55

B) 1,67 и 1,82

C)  1,07 и 0,98

D)  0,94 и 1,02

E) 10, -2
$$$146
Определить абсолютный прирост среднего остатка денежной массы за счет влияния изменения мультипликатора денежной массы:

A)  10

B)  13,2

C)  -3,34

D)  -2

E)  5

$$$147
Определите, как изменилась продолжительность одного оборота денежной массы во втором квартале по сравненью с первым, если сумма кассовых поступлений увеличилась на 23 %, а денежная масса в обращении уменьшилась на 5 %:

A) Увеличилось на 29,5 % 

B) Уменьшилось на 22,8 %

C) Уменьшилось на 25,8 %

D) Не изменилась 

E) Нельзя предсказать

$$$148
Выбрать формулу индекса покупательной способности тенге:
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$$$149
Рассчитать абсолютный прирост среднего остатка денежной массы за счет влияния изменения продолжительности одного оборота тенге по следующим данным, млрд. тенге:

	Показатель
	Поступило наличных денег в кассы банков
	Средний остаток денежной массы

	Август

сентябрь
	67

69
	79

81


A)  2

B)  -2

C)  -0,46

D)  2,37

E) 35,2

$$$150
 Денежная масса это:

A) Объем покупательных и денежных средств, обслуживающих хозяйственный оборот;

B)  Резервные деньги, устанавливаемые Национальным Банком;

C) Все экономические активы;

D) Депозиты до востребования;

E)  Наличная валюта

$$$151
Количество оборотов денег определяется:

A) Отношением ВВП к среднему остатку денег за период;

B) Отношением среднего остатка денег за период к ВВП;

C) Суммой продолжительности одного оборота денег;

D) Средним остатком наличных денег в обращении;

E) Поступлением наличных денег в кассы.

$$$152
Рассчитать абсолютный прирост среднего остатка денежной массы за счет влияния изменения денежной базы по следующим данным, млрд. тенге:

	Показатель
	Июнь
	Июль

	1.Средний остаток денежной массы

2. Денежная база
	150

90
	160

88


A)   10

B)  13,2

C)  -3,33
D)  -2

E)  5

$$$153
Определить, как изменилась количество оборотов денежной массы во втором квартале по сравнению в первым, если сумма кассовых поступлений повысилось на 33 %, а денежная масса в обращении увеличилась на 7 %:

A) Уменьшилось на 21,1 %

B) Увеличилось на 24,3 %

C) Уменьшилось на 24,3 %

D) Увеличилось на 27,1 %

E) Увеличилось в 4,7 раза

$$$154
Рассчитать средний остаток денежной массы за 1 квартал по следующим данным, млрд. тенге:

	1.01

73
	1.02

77
	1.03

75
	1.04

80


A)  76,3

B)  76,2

C)  75

D)  80

E) 74

$$$155
 Уровень монетизации экономики определяется :

A) Отношением ВВП к денежной массе

B) Отношением денежной массы к ВВП

C) Отношением ВВП к денежной базе

D) Отношением массы денег, поступивших в кассы банков к среднему остатку наличных денег

E) Отношением номинального ВВП к реальному ВВП  

$$$156
 Рассчитать продолжительность одного оборота тенге за август и сентябрь по следующим данным, в млрд. тенге:

	Показатель
	Поступило наличных денег в кассы банков
	Средний остаток денежной массы

	Август

сентябрь
	67

69
	79

81


A)  35,4 и 35,2

B)  0,848 и 0,852

C)  1,448 и 1,174

D)  0,971 и 0,852

E) 39,5 b 40,5
$$$157
Абсолютный прирост среднего остатка наличных денег за счет влияния изменения продолжительности одного оборота наличных денег:
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$$$158
Как изменилась покупательная способность тенге, если цены на товары и услуги в феврале по сравнению с январем увеличилось на 13,5 %:

A) Уменьшилось на 13,5 %

B) Уменьшилось на 11,9 %

C) Увеличилось на 11,9 %

D) Не изменилась

E) Нельзя предсказать

$$$159
 Индекс цен на покупку доллара США равен:

A) Индексу курса тенге по отношению к доллару США,

B) Величине обратной индексу  курса тенге по отношению к доллару США,

C) Количеству денег в обращении,

D) Скорости оборота денежной единицы, 

E) индексу среднего остатка денег.

$$$160
Число объектов подлежащих страхованию, страховое поле (Nmax) – 512500. Число заключенных договоров  (число застрахованных объектов) (N) – 205000. Число пострадавших объектов (m) – 4100. Сумма застрахованного имущества (S), млн. тенге – 396700. Страховые выплаты (W), млн. тенге – 3360. Степень охвата страхового поля:

A)  1,29 
B) 0,77 
C) 0,4 
D)  0,77 
E)  0,82
$$$161
Число объектов подлежащих страхованию, страховое поле (Nmax) – 512500. Число заключенных договоров  (число застрахованных объектов) (N) – 205000. Число пострадавших объектов (m) – 4100. Сумма застрахованного имущества (S), млн. тенге – 396700. Страховые выплаты (W), млн. тенге – 3360. Частота страховых случаев:

A)  0,002 

B) 0,77 

C) 0,4 

D)  0,77 

E)  0,008

$$$162
Сумма застрахованного имущества (S), млн. тенге – 396700. 

Число заключенных договоров (число застрахованных объектов) (N) – 205000. Поступило страховых взносов (V) млн. тенге – 5600.

Страховые выплаты (W), млн. тенге – 3360. Страховое поле (Nmax) – 512500. Средняя страховая сумма (тыс. тенге):

A) 16390

B) 27317 
C) 774,0
D)1525,3
E)1935,1
$$$163
Сумма застрахованного имущества (S), млн. тенге – 396700. 

Число заключенных договоров (число застрахованных объектов) (N) – 205000. Поступило страховых взносов (V) млн. тенге – 5600.

Страховые выплаты (W), млн. тенге – 3360. Страховое поле (Nmax) – 512500. Cредняя сумма страхового взноса, тенге:

A) 16390

B) 774,0 
C)27317

D)2731,7

E)1935,1
$$$164
Число застрахованных объектов (число заключенных договоров) (N) – 205000. Число страховых случаев (n) – 4100.

Сумма застрахованного имущества (S), млн. тенге – 396700.

Страховые выплаты (W), млн. тенге – 3360.

Поступило страховых взносов, млн. тенге – 5600.

Коэффициент выплат:

A) 0,136
B) 0,071

C) 0,60 
D) 0,423
E) 0,136 
$$$165
Число застрахованных объектов (число заключенных договоров) (N) – 205000. Число страховых случаев (n) – 4100.

Сумма застрахованного имущества (S), млн. тенге – 396700.

Страховые выплаты (W), млн. тенге – 3360.

Поступило страховых взносов, млн. тенге – 5600.

Коэффициент тяжести страховых событий:

A) 0,60 
B) 0,071

C) 0,423
D) 60
E) 0,136
$$$166
 Данные о работе страховых организаций

	№ организации
	Страховой взнос млн.тенге
	Коэффициент выплат

	1

2

3
	800

1000

1400
	0,2

0,6

0,5


Средний коэффициент выплат:

A) 0,433 
B) 0,346 
C) 0,378 
D) 0,391 
E) 0,456
$$$167
 Данные о работе страховых организаций

	№ организации
	Страховой взнос млн.тенге
	Коэффициент выплат

	1

2

3
	800

1000

1400
	0,2

0,6

0,5


Относительную доходность:

A) 0,567

B) 0,622  
C) 0,654
D) 0,681

E) 0,544

$$$168
Коэффициент тяжести страховых событии (средняя суммы страховых выплат / средняя сумма страхового взноса, 
[image: image48.wmf]W

/
[image: image49.wmf]V

 )

(Кт)

а)  базисный период      0,4235

б)  отчетный период     0,4851

Доля застрахованных объектов

а)  базисный период      0,50

б)  отчетный период      0,55

Изменения уровня убыточности в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет изменения коэффициента тяжести страховых событий:

A) 0,0339 
B) 0,0308
C) 0,0616
D) 0,05

E) 0,021
$$$169
Коэффициент тяжести страховых событии (средняя суммы страховых выплат / средняя сумма страхового взноса, 
[image: image50.wmf]W

/
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 )

(Кт)

а)  базисный период      0,4235

б)  отчетный период     0,4851

Доля застрахованных объектов

а)  базисный период      0,50

б)  отчетный период      0,55

Изменения уровня убыточности в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет изменения доли застрахованных событии:

A) 0,021

B) 0,024

C) 0,026

D) 0,05

E) 0,0308
$$$170
Данные страховых компаний о добровольном страховании имущества, млн. тенге

	Район
	Базисный период
	Отчетный период

	
	Страховая сумма
	Коэффициент убыточности, %
	Страховая сумма
	Коэффициент убыточности

	1
	80
	0,0028
	280
	0,0025

	2
	160
	0,0016
	336
	0,0020

	В целом
	240
	0,0020
	616
	0,00223


В целом индекс средней убыточности переменного состава, в %:

A) 102,3

B)  285,8
C) 111,4 
D) 103,8

E)  256,7
$$$171
Данные страховых компаний о добровольном страховании имущества, млн. тенге

	Район
	Базисный период
	Отчетный период

	
	Страховая сумма
	Коэффициент убыточности, %
	Страховая сумма
	Коэффициент убыточности

	1
	80
	0,0028
	280
	0,0025

	2
	160
	0,0016
	336
	0,0020

	В целом
	240
	0,0020
	616
	0,00223


В целом индекс средней убыточности постоянного состава, в %:

A) 102,3

B) 1038

C) 107,5
D) 103,8

E)  256,7 
$$$172
Данные по страховой компании за два периода 

Страховое возмещение, тыс. тенге

а)  базисный                    240

б)  отчетный                    308

Страховая сумма             

а)  базисный                   120000

б)  отчетный                    140000

Прирост страхового возмещения в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет роста страховой суммы, тыс. тенге:

A)11,3 
B) 28 
C) 16,7 
D) 40 
E) 51,3
$$$173
Данные по страховой компании за два периода 

Страховое возмещение, тыс. тенге

а)  базисный                    240

б)  отчетный                    308

Страховая сумма             

а)  базисный                   120000

б)  отчетный                    140000

Прирост страхового возмещения в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет  среднего коэффициента убыточности, тыс. тенге:

A) 56,7

B) 40

C) 51,3

D) 28

E) 16,7

$$$174
Данные по страховой компании:

Страховое возмещение, тыс. тенге

а) в базисном периоде –360

б) в отчетном периоде, в перерасчете на коэффициент убыточности базисного периода –436,8

Страховая сумма в отчетном периоде по сравнению в базисном выросла на     30 %. Прирост страхового возмещения за счет структурных сдвигов в составе застрахованного имущества, в тыс. тенге:

A) 76,8 
B) 108 
C)  –31,2 
D) 76,8 
E) –24 
$$$175
Данные по страховой компании:

Страховое возмещение, тыс. тенге

а) в базисном периоде –360

б) в отчетном периоде, в перерасчете на коэффициент убыточности базисного периода –436,8

Страховая сумма в отчетном периоде по сравнению в базисном выросла на     30 %. Прирост страхового возмещения за счет роста страховой суммы, в тыс. тенге:

A) 108

B) 31,2

C)  –31,2 

D) 76,8 

E) –24 

$$$176
 В отчетном году доля пострадавших объектов снизилась на 4 %, убыточность страховой суммы возросла на 2 %. Индекс тяжести страховых событии:
A)  1,01

B)  0,97

C)  1,063

D)  0,990

E)  1,030

$$$177
В отчетном периоде по сравнению с базисным средняя страховая сумма увеличилась на 24 %, среднее страховое возмещение возросла на 10 %, доля пострадавших объектов увеличилось на 4,8 %. Индекс убыточности страховой суммы:

A) 0,930

B)  1,042

C)  0,916

D)  1,092

E)  1,067

$$$178 
За прошедший год доля пострадавших объектов сократилась на 4 %, тяжесть страховых событии возросла на 10 %. Индекс убыточности страховой суммы:

A)  1,06

B)  0,94

C)  1,14

D)  1,056

E)  1,146

$$$179
В отчетном периоде по сравнению с базисном частота травматизма уменьшилась на 20 %,  тяжесть травматизма увеличилась в 1,15 раза.

На столько процентов изменилось значение коэффициента опасности травматизма:

A)  –43,8

B)  –8

C)  –9

D)  –4,2

E)  –35

$$$180
Стоимость годовых продаж ценных бумаг в отчетном периоде по сравнению с базисным периодом увеличилась на 21,5 %. Капитализация рынка ценных бумаг (сумма рыночной стоимости всех акций на фондовых биржах) уменьшилась в 0,9 раза. Коэффициент оборота ценных бумаг в отчетном периоде в процентах и базисному уровню:

A) 109,4

B)  135

C)  119,4

D)  123,9

E)  112,5

$$$181

 В отчетном периоде по сравнению с базисным периодом рыночная оценка выпущенной ценной бумаги увеличилась на 5 %, количество выпуска этой бумаги составило 110 % к уровню базисного периода. Как изменилась рыночная стоимость выпущенной ценной бумаги, в % к базисному уровню:

A) -4, 5

B) +15,5
C)  +4,8

D)  +5
E)  +10
$$$182
В отчетном периоде коэффициент оборота ценных бумаг составил 110 % к его базисному уровню, объем капитализации рынка ценных бумаг (сумма рыночной стоимости всех акций на фондовой бирже) снизилась на 5 %. Изменение стоимости годовых продаж ценных бумаг в отчетном периоде, в % к базисному уровню:

A) 15,8

B) +4,5

C) -13,6
D)  +15,8
E) +10
$$$183.
Размер выплачиваемых дивидендов в отчетном периоде, по сравнении с базисным  периодом, увеличился на 21 %. Номинальная стоимость акций составила 110 % к уровню базисного периода. Изменения годовой ставки дивиденда в % к базисному уровню: 

A) +11
B) +10
C) +33,1

D) –9,9
E) +21

$$$184
Облигация была приобретена по цене равной 95 % от номинальной цены за 73 дня до погашения. Уровень доходности в годовом исчислении:

A) 250

B) 5,3

C) 21,3

D) 15,6

E) 26,3

$$$185

Рыночная цена акций компании увеличилась c 980 до 1274 тенге, биржевой индекс за этот период увеличился на 25 %. Значение коэффициента бета (В):

A)  0,833

B)  0,962

C) 1,04

D) 1,2

E) 0,962

$$$186
Отношение денежной массы к денежной базе – это:

A) уровень монетизации экономики
B) скорость  обращения денег
C) денежный мультипликатор
D) индекс инфляции
E) дефицит (профицит) денег
$$$187
Отобрать факторы, влияющие на количество денег в обращении:

A) общая мощность инфляционного сдвига в расходах населения
B) годовой объем товарооборота
C) сумма располагаемых доходов населения
D) ставка вознаграждения (интереса), инфляция, экономические циклы
E) общая сумма прироста вынужденных сбережений населения
$$$188
Индекс инфляции рассчитывается как:

A) сумма мощности инфляционного сдвига в расходах населения
B) сумма располагаемых доходов населения
C) отношение денежной массы к денежной базе

D) отношение мощности инфляционного сдвига в расходах населения к сумме располагаемых доходов населения данного года
E) общая сумма прироста вынужденных сбережений населения

$$$189
Индекс подавленной инфляции вычисляется как:

A) сумма мощности инфляционного сдвига в расходах населения

 B) отношение  общей суммы прироста вынужденных сбережений населения за год к годовому объему товарооборота
C) сумма располагаемых доходов населения
D)отношение мощности инфляционного сдвига в расходах населения к сумме располагаемых доходов населения данного года

E) отношение денежной массы к денежной базе

$$$190
Денежная масса агрегата М3 содержит:

A)М0+М1+М2 

B) М1+М2
C) М2 + другие депозиты населения в иностранной валюте, небанковских юридических лиц в иностранной валюте
D) М1 + другие депозиты в национальной валюте + переводимые депозиты в иностранной валюте
E) М1 + переводимые депозиты населения и небанковских юридических лиц в национальной валюте
$$$191
Отношение денежной массы к валовому внутреннему продукту – это:

A) длительность обращения денег
B) индекс инфляции
C) денежный мультипликатор
D) скорость  обращения денег

E) уровень монетизации экономики
$$$192 

Скорость обращения денег рассчитывается как:
A) отношение денежной массы к денежной базе

B) отношение валового внутреннего продукта к денежной массе
C) отношение денежной массы к валовому внутреннему продукту
D) отношение  общей суммы прироста вынужденных сбережений населения за год к годовому объему товарооборота

E) отношение денежной базы к денежной массе

$$$193
Число оборота наличных денег,  проходящих через кассы банка, измеряется как:

A) отношение среднего остатка наличных денег в обращении к однодневному поступлению наличных денег в кассы банка

B) отношение денежной базы к денежной массе

C) отношение массы денег, поступивших в кассы банка за период, к среднему  остатку наличных денег, находящихся в обращении
D) отношение валового внутреннего продукта к денежной массе

E) отношение денежной базы к денежной массе

$$$194
Отношение массы денег, поступивших в кассы банка за период, к среднему  остатку наличных денег, находящихся в обращении, - это:
A) продолжительность одного оборота наличных денег
B) длительность обращения денег

C) скорость  обращения денег

D) число оборота наличных денег,  проходящих через кассы банка
E) уровень монетизации экономики

$$$195 
Продолжительность одного оборота наличных денег рассчитывается как:

A) отношение среднего остатка наличных денег в обращении к однодневному поступлению наличных денег в кассы банка
B) отношение валового внутреннего продукта к денежной массе

C) отношение денежной базы к денежной массе

D) отношение  общей суммы прироста вынужденных сбережений населения за год к годовому объему товарооборота

E) отношение  общей суммы прироста вынужденных сбережений населения за год к годовому объему товарооборота

$$$196
Отношение среднего остатка наличных денег в обращении к однодневному поступлению наличных денег в кассы банка называется:
A) число оборота наличных денег,  проходящих через кассы банка 

B) продолжительность одного оборота наличных денег
C) денежный мультипликатор

D) скорость  обращения денег

E) уровень монетизации экономики

$$$197
Средний размер купюры определяется по формуле:

A) средней арифметической простой
B) средней геометрической
C) средней арифметической взвешенной
D) средней гармонической
E) средней хронологической
$$$198
Коэффициент инкассации определяется как:

A) отношение суммы всей торговой выручки к сумме выручки от реализации товаров, поступившей в кассы банка
B) отношение денежной базы к денежной массе

С) отношение  общей суммы прироста вынужденных сбережений населения за год к годовому объему товарооборота

В) отношение  общей суммы прироста вынужденных сбережений населения за год к годовому объему товарооборота
E) отношение суммы выручки от реализации товаров, поступившей в кассы банка, к сумме всей торговой выручки
$$$199
Длительность пребывания денег в расчетах отражает:

A) наличный платежный оборот
B) безналичный платежный оборот
C) число оборота наличных денег,  проходящих через кассы банка 

D) общую мощность инфляционного сдвига в расходах населения

E) наличие денежной массы
$$$200
Длительность пребывания денег в расчетах рассчитывается как:

A) отношение  общей суммы прироста вынужденных сбережений населения за год к годовому объему товарооборота

B) отношение суммы всей торговой выручки к сумме выручки от реализации товаров, поступившей в кассы банка

C) отношение среднего остатка средств на счете к однодневному обороту по расходу (списанию) средств со счета
D) отношение среднего остатка наличных денег в обращении к однодневному поступлению наличных денег в кассы банка

E) отношение денежной базы к денежной массе
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